### 中国二十冶海外公司 开展保险培训

近日,中国二十冶海外公司人力资源 部针对境外机构人员开展保险培训, 为各 境外机构相关负责人讲解、答疑。

此次培训,海外公司邀请了诺德保险 经纪公司的业务经理作为主讲人,针对本 次国外项目部人身保险的升级调整进行了 说明和讲解,旨在为长期派驻现场的工作 人员提供更加全面的人身意外伤害险及疾

本次新升级的境外保险意在为员工提 供坚实的后盾, 让大家毫无顾虑地为项目 建设添砖加瓦。

(王瑶)

### 工银瑞信信息产业混合 蝉联"金基金奖"

近日,由《上海证券报》主办的第十九 届"金基金奖"揭晓。凭借优异的业绩,工银 瑞信基金旗下长跑健将工银瑞信信息产业 混合基金成功获得权威评价机构的认可, 蝉联"偏股混合型基金三年期奖",这也是 工银信息产业混合继今年蝉联"三年期混 合型持续优胜金牛基金"并获得银河证券 三年期、五年期"双五星"评级以及晨星五 年期五星评级之后,再次荣获业界权威大 奖,成为其长跑致胜路上的最佳见证。

(苏栋才)

## 蜀南气矿: "你的温暖,由我守护!"

"农历立冬的第二天,我们组织召开相 关工作专题会议, 明确各环节精细管理职 责分工,坚持资源侧、需求侧和调节侧协同 发力,在发出奋力冲刺全年生产任务目标 动员令的同时,积极践行'你的温暖,由我 守护'的冬供责任,提早部署今冬明春天然 气保供任务,切实精准调配气量,全力以赴 守护万家温暖,坚决打赢冬供攻坚战。"11 月 30 日,中国石油西南油气田公司蜀南气 矿相关领导向笔者介绍道。

入冬以来,蜀南地区气温持续走低。面 对寒冷天气和用气高峰的到来, 蜀南气矿 各生产单位厉兵秣马,强势出击,想实策、 出实招,主动担当作为,落实保障措施,加 快新井快建快投,强化老井稳产保效,高效 推进重点工程建设,精细生产运行组织,充 分发挥气井生产能力,助力冬供措施落地, 保证居民用气安全稳定。泸州、自贡、合江 等6个采气作业区及时召开冬供工作部署 会,压紧压实责任,提前预判冬供用气形 势,完善应急体系,制定切实可靠的保供措 施,打响守护百姓们温暖过冬的保供第一 枪,并要求各岗位员工时刻把群众冷暖放 在首位,在思想和行动上打有准备之仗,全 力以赴力战"冬供"。

近期, 自贡采气作业区精心编制《自 221 井 T 接张牛线停气碰头配合方案》,积 极协调自 214 井、自 221 井等非常规气井 的生产建设加快节奏,为非常规气井快速 投产保驾护航;提升管输效率,认真组织赵 场、黄家气田等老井挖潜工作,为冬季保供 蓄足底气。针对冬季用气高峰时段,强化调 度室日常值班管理,密切关注运行压力和 输气量的变化,拟定应对措施;加强地企协 调,掌握供需情况,及时优化保供方案,确 保用气高峰期天然气的平稳调配。与此同 时, 合江采气作业区持续加强连续自喷生 产气井动态管理,深入分析气井生产潜力, 优选工艺措施,对16口井分别采取气举、 柱塞、泡排,强化低压小产井和关停井管 理,根据地面集输及用户用气情况,及时优 化开关并制度。修订59口并间歇生产制 度,并对中心站执行情况进行检查考核,同 时对作业区86口关停井的产能、井筒、地 面情况进行综合调查分析,对7口井提出 复产建议,最大限度发挥气井产能,为今冬 明春保供做好准备。

此外,安岳采气作业区提前拟定待开 新井工作流程,量化工作细节,优化场站设 计,做好开井准备工作,为新井顺利上产保 驾护航。优化人力资源管理,合并须家河区 块中心站, 在确保须家河区块正常运行的 前提下,增加高石梯区块人力投入,加快高 石梯新井上产进度。"新井投产必须重细 节,保安全",安岳采气作业区投产组副组 长丁志带领着新分到作业区的大学生们, 来到高石梯区块一个正在为投运做着准备 工作的井站,为大学生们讲解井站知识,以 饱满的精神状态和务实的工作作风,积极 为迎战"冬供"付诸行动,践行守护身后万 家温暖的誓言。 (黄斌 谢文静)

# 一名班组员工的迭代"十年"

### -记华塑股份热电分公司供电车间高压检修班维修电工张华



#### ■ 陈春秋 文/图

劳动模范、优秀名师、五好员工……十年 前,他在淮北矿区小有名气;滁州市岗位能手、 定远县技术比武第一名、华塑股份能工巧匠 ……十年后,他转岗到化工企业,再次续写一 名班组员工晋级为"金蓝领"的嬗变故事。他就 是安徽淮北矿业集团华塑股份热电分公司供 电车间高压检修班维修电工张华。

#### 虚心,藏起昔日荣光

张华原来是淮北矿业集团桃园煤矿一名 井下电工,曾经获得包括集团公司"劳动模范" 在内的诸多荣誉。2013年,华塑股份急需各类 专业技能人才。张华通过竞聘成为一名热电厂 (后改分公司)高压维修电工。加入化工企业以 后,张华藏起昔日荣光,以空杯心态从零开始。

作为淮北矿业集团转型发展的排头兵,华 塑股份是一家集冶金、电力、建材、化工、非煤 矿山等于一体的大型综合化工企业,对员工业 务技能要求较高。张华所在的高压检修班相对 于煤矿来说,线路电压更高,各种设备更多,更 复杂。为适应新岗位,他工作之余积极参加各 种学习培训,然后把学到的知识运用到实践中 去。不懂的问题虚心向工友请教,碰到难啃的

"硬骨头",他打破砂锅问到底,直至弄清来龙 去脉方才罢休。经过一段时间的接触,大伙都 佩服这个爱学习、肯吃苦的新队友。而鲜为人 知的是,这名新队友在煤矿曾经是一名响当当 的"业务大拿"。

#### 较真,严防安全隐患

高压电,看不见摸不着,危险性不言而喻。 张华深知安全生产的重要性,工作中严格遵守 各项规章制度,严把巡检质量和维修质量,确 保人身和设备安全。

2018年2月,在一次更换变压器蝶阀过 程中,快收尾的时候,张华突然发现变压器本 体排气异常。此时有人提醒他已过了下班时 间,张华坚持自己的观点:隐患不排除绝不能 走,出了事后果不堪设想!他让其他同事进行 收尾,自己则对变压器进行检查,很快发现呼 吸器堵死,失去了"呼吸"功能。故障排除后,变 压器运行恢复正常,张华这才舒了一口气。

作为高压供电维修班的业务骨干,每次设 备出现问题,张华总是第一个到现场。2019年 12月的一天,他带领同事进行电石炉变压器 有载调压开关换油。张华发现在线滤油机排油 不正常,于是打开有载调压分接开关油箱仔细 检查,最后发现内部吸油管脱落,隐患排除后,

他才进行下一道检修工序。

#### 勤奋,练就一身绝活

张华不仅爱动脑筋,还习惯付诸行动。有 时遇见处理不了的难题,他暗暗记在心里,下 班后在网上搜索相关知识,弄懂悟透后,回到 岗位反复实习,直到问题迎刃而解。

在长期工作实践中,他练就一身绝活,解 决了很多难题。2013 以来,他先后摸索出《电 石炉变压器有载调压开关频繁滑档故障快速 排查与处理》《10KV 真空断路器故障快速排查 和巧修》《220KV GIS 频繁误报六氟化硫气室 压力低故障排查与维修的改进》《变压器蝶阀 渗油的在线处理》等 12 项"疑难杂症"的排查 和处理办法。主导对"滤油机电控与管路、变电 站排水控制系统"等6个项目改进改造。其中, 《电石炉变压器有载调压开关维修技术改进》 项目获得淮北矿业集团 2018 年度五小"三等

强电一技傍身,弱电也不含糊。张华还利 用业余时间刻苦钻研弱电知识,成功修复了直 流电阻测试仪、RCS985 发变组保护装置、电子 摇表、输煤机工控屏等30余台电器,有力保障 了各类设备安全运行。

#### 传承,孵化技能新人

"一人强,不叫强,群体强才是强。"张华在 工作中十分重视团队的力量。他说,安全不是 哪一个人的事,需要大家齐心协力才能把工作 干好。几年来,他毫无保留地把所掌握的知识 和技能传授给新人。

他总结出"我说你记、我做你看,你跟我 做,我来指导,你做我看、我来检验"四步培训 法,培训出一批岗位能手。他带过的5名徒弟 如今在岗位上都成为独当一面的业务尖兵,先 后有4人由初级工晋升为中级、高级电工,并 在各种比赛中崭露头角。其中,方良敏、杨达由 高级工晋升为技师; 刘道明在华塑股份 2020

年度倒闸操作技术比武中获得第二名的好成

"作为一名高压维修电工,责任心是第一 位的!"张华在工作中认真负责,以身作则,处 处发挥班组业务骨干的示范引领作用。2020 年,由于工作突出,张华被评为华塑股份"能工 巧匠",实现了一名技能型"蓝领"晋级为年薪 15万元"金蓝领"的华丽蜕变。

#### 感恩,忠心回报企业

一个优秀的人,在哪里都会闪闪发光。张 华工作中尽心尽责,八小时之外还义务为公司 维修健身器材及各类小电器,被誉为后勤系统 的"机电工程师"。

在维修过程中,经常需要更换配件。张华 平时从废弃物资淘来的"宝贝"派上了用场, "百宝箱"里没有的就从网上自费购买。今年夏 天,一台跑步机电机损坏,网上查询价格较贵, 张华只好把电机拆下来解体"诊断",最终查出 毛病,以"零费用"解决了问题。

张华刚开始修跑步机的时候,遇到了不少 困难。没有参数图纸,就去查资料、测量,不停 摸索;受维修场地、时间、工具限制,一次修不 好只能多跑几趟,有时候还得拆下来带到单位 修,几乎占尽了业余时间。

"能为企业贡献一点力量、为工友做一点 力作能及的事,是一件很有意义的事。尤其是 看到一台台"问题跑步机"再次正常运转起来, 内心还是挺有成就感的。"11月21日,张华接 受采访时说,这几年,华塑给我了成长空间与 诸多荣誉,我觉得,做这一切都是应该的!

有人说,你默默努力时流下的汗,最终都 会变成光,照亮你前进的路。这句话,在张华身 上得到了充分体现。近年来,他先后获得2018 年度滁州市岗位技术能手称号、定远县员工技 术比武第一名(获技师资格),入选淮北矿业集 团三季度精神文明"好人好事"典型事例、年度 "十佳"典型人物,2019、2021年度华塑股份"拔 尖人才"等近十个奖项。

## 河南油田采油一厂开展"三提"活动提质增效

"3个多月来,我们通过开展井下作业'提 质、提效、提指标'活动,使多项作业指标成本 下降,占领了降本增效新高地。"近日,河南油 田采油一厂工艺研究所所长林波在"三提"活 动推进会上点评道。

该油田采油一厂为降低维护作业工作量、 提高措施作业效果效益,从7月20日起至12 月 31 日开展井下作业"提质、提效、提指标"活

动,以全力保障全厂全年生产经营目标顺利完

几个多月来,工艺研究所干群及相关业务 骨干,在"三提"活动中,心往一处想,劲往一处 使,争先恐后,夜以继日地加班加点攻坚克难, 确保了活动如火如荼地顺利开展,取得了超预 期的效果。

该所通过加强不正常井前期治理,有效避

免不必要的作业。三季度采取洗井、碰泵、解卡 等措施 485 井次,有效 440 井次,累计减少维 护作业16井次。并通过月度讨论分析会,持续 巩固典型经验做法。自活动开展以来,维护工 作量大幅下降,由上半年的月均49井次,三季 度下降至月均26井次,下降47%;措施有效率 大幅提升至81.3%,同比上升5个百分点,投 入产出比 1:1.61。

通过建立费用运行"明白线",确保作业 材料费用受控。三季度起出暂关并管柱 103 口井, 修复利用 10131 根, 利用率 54.14%, 节约油管采购费用 975 万元; 作业材料费用 由上半年每月800.4万元下降至三季度每月 516万元,控减低效、无效作业费用 1053万

(吕德群 李新华)

## 党旗在冬防保温战场高高飘扬

油区寒风凌冽, 党旗高高飘扬, 油井欢 唱,劳动繁忙。河南油田采油二厂古城采油站 泌 398 井区,党员齐聚党旗下,众手编织"保 暖衣",打响毕店油区新井冬防保温攻坚战。

11月27日中午,周末驻守古城采油站指 导疫情防控和冬季安全生产工作的副厂长杨 晓勇,和该站部分党员放弃午休时间,冒着严 寒来到毕店油区开展党员突击队行动, 对泌 398 井区、228 井区新近投产的7口油井进行

轻雾弥漫的泌 398 井区,迎风飘扬的党旗 下,党员们冬防保温激战正酣。只见杨晓勇不 惧寒风,不畏严寒,将王若浩、姜晓、孙合营、 蒲星耀等 20 名党员兵分四路,同时对泌 398 井区的4口油井进行冬防保温。

先铺一层硅酸铝纤维毡, 再缠一层铝箔 贴面,然后用铝箔胶带包扎,最后进行质量检 查,从井口装置到输油管线,从掺水管线到加

热装置,整个环节环环相扣,整个操作一丝不 苟,不落下一台设备,不放过一寸管线。

历经1小时奋战,四口油井的冬防保温 工作几乎同时鸣金。杨晓勇不辞辛劳,继续发 挥党员先锋模范带头和领导干部表率示范作 用,和党员们一起乘车驶向必 228 井区 .....

图为, 党旗在毕店油区冬防保温战场高 高飘扬。

郝光灿 摄影报道



### 攀钢西昌钢钒炼铁厂焦化分厂点检组工会组织职工提合理化建议 "金点子"结出"银豆子"

今年以来,攀钢西昌钢钒炼铁厂焦化分厂 点检组工会积极倡导职工从岗位创新创效出 发,结合岗位生产实际,累计提交各类合理化 建议提案 200 多项,"激活力、挖潜力、强动 力",以全员智慧和力量助推 2022 年度各项工 作目标顺利实现。

#### 群策群力"金点子"不断涌现

职工提出的合理化建议有实用价值,经过 评审后对职工本人实施 50 至 200 元的绩效奖 励,对优秀的建议将上报西昌钢钒和集团公司 及政府机关,参与自主成果和专利的申报。因 此,焦化分厂工会、点检组工会积极组织动员 全体员工,紧紧围绕炼铁厂、焦化分厂、点检组 高质量发展和全面完成预算目标,团结凝聚全 体点检员,坚持以提写合理化建议活动为载 体,凝聚智慧和力量,大力营造争先创优氛围, 持续增强点检员队伍的积极性和创造力,推动 "全员、全流程"合理化建议活动深入开展,"聪 明才智"和"金点子"不断涌现。截止到目前,该 点检组共有 100 多项合理化建议获炼铁厂专 项奖励,发放奖金共计 10000 多元,其中《SCP

机推焦装煤位与碳化室中心对位精度检测方 法研究》《炼焦系统供煤粒度控制技术措施》成 功获得 2022 年度自主管理创新成果表彰一等 奖;其中《一种干熄焦提升机及干熄焦生产设 备》等5项合理化建议提案经过评审上报获得

据焦化分厂主管设备的副厂长(点检组组 长)赵显良介绍,今年以来,全体点检职工面对 新形势、新任务、新目标,积极响应公司和炼铁 厂的号召,以"我为降本增效献一计"主题活动 为主要抓手,抓实合理化建议征集工作,确保 合理化建议活动成为实现助推创新创效的新 引擎和硬措施。

#### 全员参与 实现企业职工双赢

由主管副厂长牵头,点检组副主任、区域 工程师、安全员、班组长带头,充分调动点检职 工全员参与合理化建议活动的积极性和主动 性。通过多渠道、多形式的宣传引导,营造氛 围,尊重首创,确保全体点检职工充分感受提 出合理化建议提案的责任感和采纳实施后的 成就感。"我这月合理化建议嘉奖了500元。" 点检员何向东自豪地说。

此外,该点检组还要求大家在提写合理化

建议时要突出重点,提升合理化建议的针对性 和实效性;要抓住提质、降本、增效工作的重点 和难点,通过"提者得奖"等形式,引导职工立 足岗位提建议,集中智慧创效益,确保实现"我 靠企业生存,企业靠我发展"的双赢局面。

该点检组化产班班长朱建华对笔者说: "之所以大家都愿意参与合理化建议活动,源 于我们炼铁厂各级都有一套健全的合理化建 议评审和奖励体系,职工提交-组织评审-实施 奖励、甚至于上报成果、申请专利等,这些举 措,都有利于职工发展,职工当然都愿意参 加。"该点检组充分建立了合理化建议活动开 展的责任体系,督导落实责任,形成一级抓一 级、层层抓落实的工作格局,不断夯实基础,抓 好班组日常合理化建议活动开展,坚持以班组 为单元,形成合力,确保全员参与,全工种覆 盖,保证合理化建议活动取得实实在在的效 果。

### 同心同德"献一计"结出"银豆子"

今年以来,该点检组工会认真按照公司和 炼铁厂工会开展的我为"降本增效、对标降本" "献一计"系列活动的要求,发动全体职工积极 参与。由专人收集汇总职工合理化建议,认真 进行评比和实施,产生了实际的经济价值。

通过开展"献一计"合理化建议活动,让最 基层、最了解岗位设备的点检员积极参与活 动,从自己的岗位查找问题和隐患,从自己身 边寻找更有效的解决方法,更重要的是实现了 提合理化建议由被动到主动的根本转变,生产 运行和检维修工作有的放矢。

通过活动,全体点检员的改善意识、降本 意识、攻关意识进一步增强,"自主改善、我要 改善"的理念深入人心。截至目前,"杨林劳模 和工匠创新工作室"组织点检员开展技术培训 10期,提写上报各类合理化建议和提案 200 多项,其中《降低切焦装置故障时间》等4项完 成 QC 成果申报,《熄焦车焦罐衬板固定方式 改进》等 2 项完成技术改进项目,《SCP 机托煤 底板在线修复方法及其修复平台》等3项申报 全国专利发明,《捣固制焦关键装备协同高效 运行技术研究》成功申报攀钢集团科技进步 奖,《刘炳杰、陈劲松-捣固焦炉装煤烟气高效 控制操作法》等3项申报了先进操作法。该点 检组的智慧成果荣誉满满,贡献多多。

通过活动,不仅为职工创造了一个优美、 舒适的工作环境,还激发出无穷的智慧和动力 源泉,提升了企业市场竞争力,实现了科学高

地址:四川省成都市金牛区金琴路10号附2号

电话:(028)87319500

87342251(传真)

四川省东和印务有限责任公司印刷

效发展。